

СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от Радосвета Добрева Станимирова, зам. административен ръководител – зам. председател на РС – Габрово, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Габрово.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика при Окръжен съд – Габрово, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Радосвета Добрева Станимирова е завършила висшето си юридическо образование в СУ „Климент Охридски” през 1998 г. От 02.02.1998 г. до 02.02.1999 г. е била съдебен кандидат в ОС - Габрово и е придобила юридическа правоспособност с удостоверение № 1965/11.02.1999 г. на МП. Има 16 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С решение на ВСС по протокол № 39/14.11.2007 г. е повишена в ранг „съдия в АС”.

2. Становище на Комисията по професионална етика при Окръжен съд – Габрово

Съдия Радосвета Добрева Станимирова встъпва на длъжност „съдия” в Районен съд - Дряново на 15.03.1999 година до 01.03.2000 година. Считано от тази дата - 01.03.2000 година встъпва на длъжност „съдия” в Районен съд - Габрово, с решение на Висш съдебен съвет по протокол № 6 от 16.02.2000 година. На 17.11.2003 година с решение на Висш съдебен съвет по протокол № 41 от 05.11.2003 година, съдия Станимирова встъпва в изпълнение на длъжност „заместник-административен ръководител - заместник-председател на Районен съд - Габрово” и към момента, работи като такава.

През целия период на работа, като съдия и като заместник-административен ръководител - заместник-председател на Габровския районен съд, г-жа Станимирова упражнява правомощията си и взема решения единствено на основата на закона и вътрешното си убеждение, като не се подава на натиск, заплахи, стимули, преки или косвени влияния от представители, на която и да е друга власт, вътрешна или външна за съдебната система.

Проявява безпристрастност при установяване на обективната истина, като създава условия за равнопоставеност между страните и процесуалните представители.

Тя оценява правилно фактите по делата, реагира бързо и точно на отправените искания, като ги съобразява със закона, правната теория и съдебна практика и отчита особеностите на всеки конкретен случай.

В дългогодишната си работа и като съдия, и като заместник административен ръководител - заместник-председател на Габровския районен съд, г-жа Станимирова чрез действията и актовете си винаги се е отнасяла с необходимото уважение към колеги, граждани, адвокати, страни и останалите участници в процеса.

Съдия Станимирова е почитена и лоялна към съдебната система, като проявява въздържание от всякакви действия, които биха компрометирали честта и доброто име на съдията в обществото.

Тя познава добре нормативната уредба на Република България и правото на ЕС, и има способностите и уменията за тяхното прилагане. Усъвършенства личните си качества и професионалната си квалификация, чрез участие в семинари и обучения, съвместно организирани от Окръжен съд - Габрово, НИП - София.

Във взаимоотношенията си със съдебните служители е толерантна и коректна. При срещите си със съдии от съдебния окръг и апелативния район, както и с гражданите, адвокатите, прокурорите и други участници по делата, съдия Станимирова се ползва с авторитет.

До настоящият момент срещу съдия Радосвета Добрева Станимирова няма постъпили сигнали и оплаквания във връзка с работата ѝ като съдия и заместник административен ръководител - заместник-председател.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В сектор „Инспекторат“, отдел 06 „Административен“ при ВКП не са постъпвали сигнали срещу Радосвета Добрева Станимирова.

В Инспектората към ВСС по отношение на Радосвета Добрева Станимирова не са постъпвали сигнали.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Радосвета Добрева Станимирова .

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Радосвета Добрева Станимирова.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Радосвета Добрева Станимирова декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Радосвета Добрева Станимирова нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че **Радосвета Добрева Станимирова**, зам. административен ръководител – зам. председател на РС – Габрово, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Габрово.